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Онлайн анкета за 
безопасност ECPAT x 
NSPCC
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Въведение и методология



Контекст и цели
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Като водещи организации за правата на детето ECPAT 
International и NSPCC са посветени на закрилата на децата. 
Колективно работата им е съсредоточена върху две основни цели: да 
защитават децата от лошо и безотговорно отношение и да 
предотвратяват сексуалната експлоатация и трафика на деца. 

За тази дейност ECPAT International и NSPCC си партнират, за да се 
уверят, че мненията на възрастните в Обединеното кралство и ЕС се 
разглеждат и остават видими на фона на продължаващите 
регулаторни дебати относно онлайн безопасността. 

Целта на този проект е да се съберат надеждни и представителни 
количествени данни от възрастни лица в Обединеното кралство и ЕС 
за тяхното разбиране и виждания относно равновесието между 
личната неприкосновеност и защитата на децата от сексуално 
насилие и експлоатация в интернет. 



Savanta анкетира онлайн 25 151 души на възраст над 18 години в 16 европейски държави от 30 август 
до 28 септември 2023 г.

• Продължителността на анкетата е приблизително 10 минути

• Процентите бяха използвани по време на теренната работа, за да се осигури национално представителна извадка 
във всяка държава по възраст, пол и регион

• Данните бяха изчистени и след това анализирани във всяка държава по тези демографски показатели.

Методология
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Общо: 25 151



1. Възрастните в Обединеното кралство и ЕС са съгласни, че децата са все повече 
изложени на риск от сексуално насилие и експлоатация онлайн и че 
традиционните инструменти, като родителски контрол, вече не са достатъчни, за да се 
осигури безопасността на децата в интернет пространството

1. Най-малко 8 от 10 души в анкетираните държави казват, че доставчиците на 
онлайн услуги следва да изпълняват по-активна роля в предотвратяването, 
откриването и реагирането на онлайн сексуално насилие и експлоатация 
на деца и се съгласяват, че следва да направят повече за предотвратяване на такива 
инциденти

1. Голямо мнозинство подкрепя използването и разработването на 
автоматизирани инструменти за откриване на сексуално насилие и експлоатация 
на деца в различни платформи, включително изцяло криптирани пространства

1. Законите и разпоредбите за защита на децата от онлайн сексуално насилие и 
експлоатация са важни за възрастните във всички анкетирани държави – най-малко 
три от пет разпоредби за подкрепа, които изискват от доставчиците на 
онлайн услуги да откриват, премахват и съобщават за материали за 
сексуално насилие и/или сприятеляване с деца, които се случват в платформи 
за директни съобщения, онлайн хостинг платформи, онлайн обществени пространства 
и изцяло криптирани съобщения 

1. Това се отразява в предпочитанията за гласуване – повече от половината от 
възрастните в ЕС и Обединеното кралство биха били по-склонни да гласуват за 
своя представител, ако подкрепя законопроект за защита на децата от 
сексуално насилие и експлоатация на деца онлайн

1. В заключение, считаме, че по-голямата част от възрастните лица признават и разбират 
значението на балансирането на неприкосновеността на личния живот и онлайн 
безопасността – най-малко две трети са готови да компрометират известна 
степен от неприкосновеността на личния си живот онлайн, ако това помага да 
се защитят децата от потенциално сексуално насилие и експлоатация онлайн5

Основни изводи 
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Резултати от изследванията 



Обединеното кралство и ЕС

7 Обединеното кралство и ЕС. База: (n= 25 151)

95% казват, че е важно да 
съществуват закони за регулиране 
на доставчиците на онлайн услуги 
с цел предотвратяване и борба със 
сексуалното насилие и 
експлоатация на деца онлайн

91% казват, че от доставчиците 
на онлайн услуги следва да се 
изисква да разработват и 
адаптират своите услуги, за да 
се предотврати сексуалното 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн

72% казват, че са 
готови да 
компрометират известна 
степен от 
неприкосновеността на 
личния си живот 
онлайн, ако това помага 
да се защитят децата от 
потенциално сексуално 
насилие и експлоатация 
онлайн

%, които подкрепят разпоредби, изискващи 
от доставчиците на онлайн услуги да 
откриват, премахват и съобщават за 
материали за сексуално насилие и/или 
сприятеляване с деца на всеки тип платформа

Онлайн обществени 
пространства

77%

Платформи за 
директни съобщения

76%

Платформи за онлайн 
хостинг

73%

Изцяло криптирани 
съобщения

73%

59%

До каква степен, ако изобщо има такава, решение, взето от 
вашия депутат/член на вашия национален парламент или 

член на Европейския парламент, за да подкрепи регламент за 
защита на децата от онлайн сексуално насилие и 

експлоатация на деца, ще повлияе на ве

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

До каква степен подкрепяте или се противопоставяте на 
доставчиците на онлайн услуги, които използват 

автоматизирани инструменти за откриване, докладване и 
премахване на материали за сексуално насилие и/или 

сприятеляване с деца на своите платформи...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Доставчиците на онлайн услуги се 
разглеждат като един от първите 
3 участници, които следва да 
направят повече за откриване и 
предотвратяване на сексуално 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн



Европейски съюз

8 ЕС (включително Австрия, България, Чехия, Естония, Финландия, Франция, Германия, Гърция, Унгария, Италия, Нидерландия, Полша,Португалия, Испания, 
Швеция). База: (n=23 090)

95% казват, че е важно да 
съществуват закони за регулиране 
на доставчиците на онлайн услуги 
с цел предотвратяване и борба със 
сексуалното насилие и 
експлоатация на деца онлайн

71% казват, че са 
готови да 
компрометират известна 
степен от 
неприкосновеността на 
личния си живот 
онлайн, ако това помага 
да се защитят децата от 
потенциално сексуално 
насилие и експлоатация 
онлайн

%, които подкрепят разпоредби, изискващи 
от доставчиците на онлайн услуги да 
откриват, премахват и съобщават за 
материали за сексуално насилие и/или 
сприятеляване с деца на всеки тип платформа

Онлайн обществени 
пространства

76%

Платформи за 
директни съобщения

76%

Платформи за онлайн 
хостинг

73%

Изцяло криптирани 
съобщения

73%

59%

До каква степен, ако изобщо има такава, решение, взето от 
член на вашия национален парламент или член на 

Европейския парламент, за да подкрепи регламент за защита 
на децата от онлайн сексуално насилие и експлоатация на 

деца, ще повлияе на вероятността да 

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

До каква степен подкрепяте или се противопоставяте на 
доставчиците на онлайн услуги, които използват 

автоматизирани инструменти за откриване, докладване и 
премахване на материали за сексуално насилие и/или 

сприятеляване с деца на своите платформи...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

91% казват, че от доставчиците 
на онлайн услуги следва да се 
изисква да разработват и 
адаптират своите услуги, за да 
се предотврати сексуалното 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн

Доставчиците на онлайн услуги се 
разглеждат като един от първите 
3 участници, които следва да 
направят повече за откриване и 
предотвратяване на сексуално 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн



79%

79%

on a voluntary basis

by law

До каква степен подкрепяте или се противопоставяте на 
доставчиците на онлайн услуги, които използват 

автоматизирани инструменти за откриване, докладване и 
премахване на материали за сексуално насилие и/или 

сприятеляване с деца на своите платформи...

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

България

9 България. База: (n=1001)

95% казват, че е важно да 
съществуват закони за регулиране 
на доставчиците на онлайн услуги 
с цел предотвратяване и борба със 
сексуалното насилие и 
експлоатация на деца онлайн

77% казват, че са 
готови да 
компрометират 
известна степен от 
неприкосновеността на 
личния си живот 
онлайн, ако това помага 
да се защитят децата от 
потенциално сексуално 
насилие и експлоатация 
онлайн

%, които подкрепят разпоредби, изискващи 
от доставчиците на онлайн услуги да 
откриват, премахват и съобщават за 
материали за сексуално насилие и/или 
сприятеляване с деца на всеки тип платформа

Онлайн обществени 
пространства

74%

Платформи за 
директни съобщения

73%

Платформи за онлайн 
хостинг

69%

Изцяло криптирани 
съобщения

69%

59%

До каква степен, ако изобщо има такава, решение, взето от 
член на вашия национален парламент или член на 

Европейския парламент, за да подкрепи регламент за защита 
на децата от онлайн сексуално насилие и експлоатация на 

деца, ще повлияе на вероятността да 

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

91% казват, че от доставчиците 
на онлайн услуги следва да се 
изисква да разработват и 
адаптират своите услуги, за да 
се предотврати сексуалното 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн

Доставчиците на онлайн услуги се 
разглеждат като един от първите 
3 участници, които следва да 
направят повече за откриване и 
предотвратяване на сексуално 
насилие и експлоатация на деца 
онлайн
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